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Нафтна мрља сада је величине као савезне државе Мериленд и Делавер заједно, а БП
још не зна када ће успети да заустави цурење

  

Нафтни гигант БП је најавио да ће најраније сутра покушати да муљем запуши цев из
које се нафта излива, али за сада се стање погоршава из сата у сат.

  

У међувремену, Бела кућа покушава да објасни јавности зашто се држава више не
ангажује по овом питању. Коментар администрације на захтеве да се БП замени је -
“чиме”?

  

Неки ову катастрофу већ називају “Обамином Катрином”. Председник међутим тврди да
ситуацију држи под контролом. "Неуморно ћемо радити на томе да учинимо све што
можемо како бисмо помогли свима чији су животи угрожени”
,
каже Барак Обама.

  

Скоро месец дана јавности се приказују снимци еколошке катастрофе из ваздуха на
којима се виде црне мрље на површини некада кристално плаве воде. Али поред снимка
оштећене цеви из које истичу хиљаде галона нафте дневно који је објавио БП, јавност
није имала прилику да види шта се догађа испод површине океана и како све ово утиче
на подводни свет.

  

Поглед испод површине океана загаđеног нафтом

  

ТВ мрежа АБЦ замолила је главног дописника емисије “Планет Греен”, Филипа Кустоа –
унука чувеног океанографа Жака Кустоа – да зарони директно у нафтну мрљу. Циљ је
био да се види да ли хемикалије, којима је океан засут, заиста растварају нафту како
тврде стручњаци БП-а. На жалост, сада се у води налази смеша нафте и хемикалија
налик омањим капљицама које могу лако да удју у рибљи и птичји крвни систем.
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"Нафта лебди свуда. Риба која прође овуда биће потпуно прекривена овом смешом”,
закључује Филип Кусто.

  

На обали, стрпљење становника Луизијане је на измаку. Администрација је ситуацију у
Луизијани прогласила “рибарском катастрофом”. У рибарској индустрији, која Луизијани
доноси скоро 2 и по милијарде долара зараде, запослено је 27 хиљада људи. Директори
БП-а обећали су рибарима да ће им надокнадити губитке, али Никола Зарак каже да то
није довољно.

  

“Уколико БП не почне да шаље новац, све ћу да изгубим. Нисмо добили довољно новца
од БП-а. Добили смо нешто мало, али то није довољно да се плате рачуни”, каже рибар
Зарак.

  

Други су забринути због предстојеће сезоне урагана.

  

“Чак би и омања олуја могла да нанесе воду из залива, што ће бити више нафта него
вода. Плашим се да ће пре или касније уколико нешто не учине, нафта да преплави
читаво подручје”, забринута је становница Луизијане, Ен Гирфајс.

  

Проблем је у томе што, за разлику од плажа, мочвара не може да се очисти.

  

Гувернер Луизијане, Боби Џиндал упозорава да би цела обала могла буде прекривена
нафтом уколико не добије додатну помоћ.

  

“Да будемо јасни – сваки дан који прође, а да нафта није очишћена, наша мочвара је
један дан ближе смрти”,поручује Џиндал.

  

Извршни директор БП-а, Тони Хејворд у понедељак је дошао у изненадну посету
плажама на којима је уочена нафта и изјавио - “Очајан сам. Не можемо да променимо
шта се догодило, али можемо да учинимо све да будућност буде боља и то ћемо и
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урадити” .

  

Обалска стража понавља из дана у дан да није логично да америчка влада преузме
чишћење овог хаоса од БП-а, јер нафтна компанија има стручњаке, опрему и довољно
кадрова да реши проблем.

  

(VOA)
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